

§ 4. Заповѣдь за начало на атаката ще последва по телефона, а въ случай, че противникътъ предприеме тази нощъ контръ-атака въ поменатия участъкъ (Джемаатъ Ери), то той веднага да се атакува отъ полковникъ Христовъ. Това ще послужи за сигналъ за обща атака, за което съседитѣ ще бждатъ известени отъ менъ“.

За да развие успѣха, командирътъ на бригадата бѣ искалъ да му се дадатъ 2 дружини. Въ 2:20 часа на 19 той получи отговоръ отъ командира на 8-а дивизия: „Повече дружини не могатъ да се изпратятъ. Разчитайте на силитѣ си. Не се увличайте“.

Като получи този отговоръ, полковникъ Поповъ видоизмѣни заповѣдта си № 45 и въ 2:30 часа даде заповѣдь № 46:

„Атаката да почне въ 4 часа, въ което време атакуващитѣ колони да минатъ р. Бродъ;

Полковникъ Христовъ да атакува Метеризъ (наречено отъ мѣстното население);

Полковникъ Алексиевъ: съ 1-а и 2-а дружини и картечната рота да атакува височината Джемаатъ (наречена отъ мѣстното население), която е източно отъ Метеризъ; капитанъ Стояновъ съ 3/56-а дружина временно остава въ мое разпореждане;

1/11-а дружина да прикрива лѣвия флангъ откъмъ Седлото и Папалазо.

Артилерията да открие огънь по мое разпореждане. Атаката ще се произведе на по-тѣсни участъци, за да се иматъ подъ ржка сгъстени части за развиване на успѣха.

Азъ първоначално съмъ на в. Борисъ“.

Командирътъ на 11-и полкъ получи първата заповѣдь № 45 посрѣдъ нощъ (24 часа) и се отпрати за наблюдателния си пунктъ. Въ 1:45 часа той получи телефонограма, съ която началото на атаката се опредѣляше 3 часа, а въ 5:45 часа получи оперативната заповѣдь № 46, въ която началото на атаката се опредѣляше 4 часа. Тогава командирътъ на полка разпреди до командира на 2-а дружина: че му дава 10-а, 14-а и 15-а роти и 4 картечници, съ задача да атакува и завладѣе Метеризитѣ; влѣво отъ него ще атакува Джемаатъ 56-и полкъ, съ 1/11-а дружина; да съгласува действията си съ тия на 56-и полкъ; полковата поддръжка ще следва задъ 2-а дружина; въ долината на р. Бродъ откъмъ Стара Попадия се очаква да пристигне къмъ дѣсния флангъ на полка 2/55-а дружина; ротитѣ да настѣпятъ решително и, щомъ излѣзатъ отъ гората, да се нахвърлятъ на вражескитѣ окопи.

На 17 и 18 августъ само 2-а дружина бѣ се добрала по севернитѣ склонове до главната позиция на врага. Поради продължителното стоене на ротитѣ подъ силния неприятелски огънь войницитѣ отъ безсъние и нервно напрежение бѣха станали впечатлителни. Презъ нощта срещу 19 бѣха изложени на силния огънь на врага. Командирътъ на полка моли нашата артилерия да обстреля фронта предъ 2-а дружина и поддържа настѣпленieto. Искането бѣ удовлетворено.

Участъкътъ, даденъ за атака на полка — Метеризитѣ, е джообразенъ гребенъ, изпъкналъ на югъ — къмъ противника.